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１．調査概要 

飯島町では、都市計画の基本方針を定めた「飯島町都市計画マスタープラン」を平成 15 年度

に策定してから 20 年が経過し、町を取り巻く社会情勢が大きく変化したことから、計画の改定

を行うこととしている。 

また、人口減少社会に対応した持続可能で暮らしやすいまちづくりを進めるため、新たに「飯

島町立地適正化計画」を作成することとしており、将来を担う若者の意見を両計画に反映させる

ため、一般住民を対象としたアンケートに加えて中学生を対象としたアンケートを実施した。中

学生は、高校への進学など将来について考え始める時期であり、その中でも中学２年生及び３年

生は「総合的な学習の時間」の中で、飯島町の町おこしの活動について、学びを深める取り組み

を各学級で行っているため、さらに興味関心をもっていただきたいことから、中学２年生及び３

年生 129 名を対象とした。 

 

２．実施方法 

（１）実施期間  令和６年５月 15 日～７月 19 日 

（２）回答方法  グーグルフォームにて回答 

 

３．回収結果 

回収は、94 人（回収率 72.8％）であった。 

 

４．設問一覧 

出来る限り住民アンケートと同じ設問構成とし、中学生でも分かりやすく回答しやすいよう言

い回しを変えて実施した。 

アンケート実施の際には、町から学校へアンケート調査の説明と周知の依頼、学校には調査票

の内容確認をしていただいた。 

主題 番号 設問内容 設問主旨 

回答者の属性 

1 居住地区 

回答者の属性把握及び調査の詳細

分析に活用。 

2 居住地区の住みやすさ 

3 家族の規模 

4 家族構成 

日常の移動手段や 

行動範囲 

5 
食料品等の買い物時の

移動手段 
日常生活の行動における交通手段

分担率の推移等を把握。 
6 買物の目的地 

将来の居住意向 
7 将来の居住意向 居住意向とその理由の把握により

施策の方向性の立案材料。 8 居住意向の理由 

立地適正化計画の 

必要性への認識 
9 

少子高齢社会と日常生

活への影響 

人口減少と少子高齢社会が地域に

及ぼす影響の認識の把握。 

地区別施策 10 居住地区の将来像 
都市マスの全体構想並びに地区別

構想の方向性の検討材料。 

将来像 11 町の将来像 
主に都市計画分野における施策立

案材料。 
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＜回答者の属性＞ 

問１ 居住地区 

あなたが住んでいる地区はどちらですか。 

居住地区は「飯島地区」が 58.5％と最も多く、「七久保地区」「田切地区」「本郷地区」の順と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 居住地区の住みやすさ 

あなたが住んでいる地区の住みやすさはいかがですか。 

居住地区の住みやすさは、「まあ住みやすい」「とても住みやすい」の順に多く、合計すると

93.6％を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 家族の規模 

あなたは何人家族ですか。（あなたを入れた人数） 

「５人」「４人」家族の回答が最も多く、順に 35.1％、21.3％となっており、合計すると 56.4％

と半数を超える。次いで「６人」が 16.0％、「７人」「３人」が 10.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 構成比

飯島地区 55 58.5%

七久保地区 23 24.5%

田切地区 9 9.6%

本郷地区 7 7.4%

 計 94 100.0%

選択肢 回答数 構成比

とても住みやすい 42 44.7%

まあ住みやすい 46 48.9%

やや住みにくい 4 4.3%

住みにくい 2 2.1%

 計 94 100.0%

選択肢 回答数 構成比

２人 1 1.1%

３人 10 10.6%

４人 20 21.3%

５人 33 35.1%

６人 15 16.0%

７人 10 10.6%

８人 1 1.1%

９人以上 4 4.3%

 計 94 100.0%
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10.6%

４人

21.3%

５人

35.1%

６人

16.0%

７人

10.6%

８人

1.1%

９人以上

4.3%
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問４ 家族構成 

あなたの家族構成についてお答えください。 

家族構成は「二世代」が最も多く 54.3％を占め、

次いで「三世代」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

＜日常の移動手段や行動範囲＞ 

問５ 買い物時の主な交通手段（家族の行動） 

あなたは、家族と一緒に食料品や買い物をする場合、主にどのような交通手段を使うことが

多いですか。（２つまで選択） 

食料品や日用品の日常の買い物時における交通手段は、

ほとんどが「自動車」である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 買い物の目的地（市町村） 

あなたが家族と一緒に食料品などの買い物によく行く店舗は、どこの市町村にありますか。

場所がわからない場合は店舗の名前を「その他」に回答してください。（２つまで選択） 

食料品などの買い物の目的地は、「駒ヶ根市」が最も多

く、次いで「飯島町」となっている。「高森町」13.6％、

「伊那市」13.0％とほぼ同比率にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 構成比

二世代 51 54.3%

三世代 39 41.5%

その他 4 4.3%

 計 94 100.0%

選択肢 回答数 構成比

自動車 91 82.0%

徒歩 12 10.8%

自転車 5 4.5%

電車 2 1.8%

タクシー 1 0.9%

 計 111 100.0%

選択肢 回答数 構成比

駒ヶ根市 78 46.2%

飯島町 37 21.9%

高森町 23 13.6%

伊那市 22 13.0%

飯田市 8 4.7%

中川村 1 0.6%

 計 169 100.0%
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0.9%

駒ヶ根市

46.2%

飯島町

21.9%

高森町

13.6%

伊那市

13.0%

飯田市

4.7%

中川村
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＜将来の居住意向＞ 

問７ 将来の居住意向 

あなたは将来飯島町に住みたいと思いますか。進学などで飯島町をいったん離れた後でも、

飯島町に帰ってきたいと思いますか。 

「どちらかというと住みたい・帰ってきたい」が 34.0％

と最も多いものの、「まだわからない」が 33.0％と次い

で多い。「どちらかというと住みたくない・帰りたくな

い」「住みたくない・帰りたくない」の合計は 21.3％に

のぼる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８-１ 居住意向の理由（住みたい・帰ってきたい） 

「住みたい・帰ってきたい」と回答した人にお聞きします。「住みたい・帰ってきたい」理由

を自由に回答してください。 

「住みたい・帰ってきたい」の回答理由について、最も

多かったのは「自然が多い、空気が美味しい」であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 構成比

住みたい・帰ってきたい 11 11.7%

どちらかというと住みたい・

帰ってきたい
32 34.0%

どちらかというと住みたくな

い・帰りたくない
16 17.0%

住みたくない・帰りたくない 4 4.3%

まだわからない 31 33.0%

 計 94 100.0%

主旨 回答数 構成比

自然が多い、空気が美味しい 5 45.5%

飯島町が好きだから 3 27.3%

地元で人の役に立ちたい 2 18.2%

田舎が好きだから 1 9.1%

 計 11 100.0%

住みたい・帰ってきたい

11.7%

どちらかというと

住みたい

34.0%

どちらかというと

住みたくない

17.0%

住みたくない・

帰りたくない

4.3%

まだわからない

33.0%

自然が多い、

空気が美味し

い
45.5%

飯島町が好きだから

27.3%

地元で人の役に

立ちたい

18.2%

田舎が好きだから

9.1%
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問８-２ 居住意向の理由（どちらかというと住みたい・帰ってきたい） 

「どちらかというと住みたい・帰ってきたい」と回答した人にお聞きします。「どちらかとい

うと住みたい・帰ってきたい」理由を自由に回答してください。 

「どちらかというと住みたい・帰ってきたい」の回答

理由について、「自然豊か、田舎が良い、住みやすい」

が 62.5％と最も多く、次いで「人の優しさ、地域との

繋がりがある」が 12.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

問８-３ 居住意向の理由（どちらかというと住みたくない・帰りたくない） 

「どちらかというと住みたくない・帰りたくない」と回答した人にお聞きします。「どちらか

というと住みたくない・帰りたくない」理由を自由に回答してください。 

「どちらかというと住みたくない・帰りたく

ない」の回答理由について、「不便（店がない、

遊べる場所）」が 43.8％と最も多く、次いで

「仕事が少ない」「都会に行きたい」が 18.8％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８-４ 居住意向の理由（住みたくない・帰りたくない） 

「住みたくない・帰りたくない」と回答した人にお聞きします。「住みたくない・帰りたくな

い」理由を自由に回答してください。 

「住みたくない・帰りたくない」の回答理由のすべては、以下のとおりである。町の嫌いな点

等を示し、住みたくない理由としている。 

➢ 「若い人がいないから。高齢者ばかりしかいない。」 

➢ 「買い物できる場所がない。農協はあるけど遠くに行きづらい。高齢者をターゲットにし

ていて市場よりちょっと高い。服飾系の店舗がない。不便。」 

➢ 「都会に住むことも経験したいから。」 

主旨 回答数 構成比

自然豊か、田舎が良い、住みやすい 20 62.5%

人の優しさ、地域との繋がりがある 4 12.5%

親がいる、家族がいる、家がある 3 9.4%

一度は外に出たい 3 9.4%

買い物に不便 1 3.1%

災害の被害が小さい 1 3.1%

 計 32 100.0%

主旨 回答数 構成比

不便（店が無い、遊べる場所） 7 43.8%

仕事が少ない 3 18.8%

都会に行きたい 3 18.8%

負担が大きい（交通） 2 12.5%

親から離れたい 1 6.3%

回答者数 16

自然豊か、

住みやすい

62.5%
人の優しさ

がある

12.5%

親がいる

9.4%
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3.1%
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3.1%

43.8%

18.8% 18.8%

12.5%

6.3%
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＜立地適正化計画の必要性への認識＞ 

問９ 少子高齢社会に起因する影響への認識 

別紙「立地適正化計画ってなに？」を読んでからお答えください。 

人口減少・少子高齢化の進行にともなって、将来あなたの身の回りや日常生活に影響が及ん

でくると思われること、不安に思うことはありますか。（３つまで選択） 

「病院や小中学校、図書館などの公共施設が維持できなくなる」「高齢者が増えて医療や介護、

年金などの費用の負担が増える」「働き手が減って、人材が不足する」への回答が多くなって

おり、どれも 30％を超えているが、他項目への回答もほとんどが 20％を超えるなど、あまり

差異が見られない。 

また、住民アンケートでは、「高齢者の増加により、医療費等の社会保障費が増える」が最も

多く 69.4％であり、中学生でも 40.4％と高い値を示していることから、少子高齢社会に起因

する影響についての認識が高く、不安に思っていることが分かる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 構成比

病院や小中学校、図書館などの公共施設が維持できなくなる 44 46.8%

高齢者が増えて医療などの費用の負担が増える 38 40.4%

働き手が減って、人材が不足する 35 37.2%

商業施設がなくなり、買い物をする場所がなくなる 28 29.8%

電車やバスなどの運行本数、路線数が少なくなる 25 26.6%

若い人が減って、地区の役員をする人がいなくなる 24 25.5%

空き地や空き家が増え、住環境が悪くなる 24 25.5%

道路や上下水道などを維持するために税負担が増える 21 22.3%

地域の行事など、地域の交流が少なくなる 13 13.8%

道路や橋など壊れた時に直せなくなる 12 12.8%

高齢者福祉などのサービスが受けられなくなる 9 9.6%

特に影響はない 1 1.1%

その他 0 0.0%

回答者数 94 -

46.8%

40.4%

37.2%

29.8%

26.6%

25.5%

25.5%

22.3%

13.8%

12.8%

9.6%

1.1%

0.0%
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若い人が減って、地区の役員をする人がいなくなる

空き地や空き家が増え、住環境が悪くなる

道路や上下水道などを維持するために税負担が増える

地域の行事など、地域の交流が少なくなる

道路や橋など壊れた時に直せなくなる

高齢者福祉などのサービスが受けられなくなる

特に影響はない

その他
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＜中学生アンケートと住民アンケートの比較＞ 

住民アンケートについては、選択回答形式を「あてはまるもの全てを選択」としており、本調査

での回答形式とは異なる。 
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空き地・空き家が増え、居住環境が悪化する

道路など公共施設を維持するために税負担が増える

自治会など地域の交流がなくなる

道路、公園、上下水道等の維持・更新ができなくなる

高齢者福祉等のサービスが十分に提供されなくなる

特に影響はない

その他

中学生
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＜地区別施策＞ 

問 10 居住地区の将来像 

あなたが住んでいる地区は、将来どのように発展して欲しいですか。（５つまで選択） 

居住地区の将来像は、最も多いのが「豊かな自然が守られた地区」が 69.1％と最も多くを占

めており、次いで「多くの若者が住み、子どもの声がする賑やかな地区」が 53.2％となって

いる。「色々な種類のお店や遊ぶ施設があり、多くの人が集まり賑わう地区」「農地が守られ、

農業が盛んな地区」「土砂災害や水害、地震などの災害に強い地区」が順に 42.6％、40.4％、

39.4％とほぼ同率に高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 構成比

豊かな自然が守られた地区 65 69.1%

多くの若者が住み、子どもの声がする賑やかな地区 50 53.2%

色々な種類のお店や遊ぶ施設があり、多くの人が集まり賑わう地区 40 42.6%

農地が守られ、農業が盛んな地区 38 40.4%

土砂災害や水害、地震などの災害に強い地区 37 39.4%

近くにお店や銀行、公共施設があり生活に便利な地区 30 31.9%

歩道がきちんと整備され、安全に歩いて行ける地区 26 27.7%

近くでスポーツやレクリエーションが楽しめる地区 20 21.3%

自然や文化、観光農園などを活かして観光客で賑わう地区 18 19.1%

道路がきちんと整備され、車でどこへ行くにも便利な地区 18 19.1%

バスなどの公共交通が充実して移動しやすい地区 18 19.1%

学校や図書館など学ぶ施設が充実した地区 17 18.1%

地区のみんなと仲が良く、地区の行事や作業など一緒に行う地区 17 18.1%

もしもの時に頼れる病院や福祉サービスが充実した地区 13 13.8%

今のまま変わらない地区でよい 10 10.6%

その他 1 1.1%

回答者数 94 -

69.1%

53.2%

42.6%

40.4%

39.4%

31.9%

27.7%

21.3%

19.1%

19.1%

19.1%

18.1%

18.1%

13.8%

10.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然が守られた地区

多くの若者が住み、子どもの声がする賑やかな地区

色々な種類のお店や遊ぶ施設があり、多くの人が集まり賑わう地区

農地が守られ、農業が盛んな地区

土砂災害や水害、地震などの災害に強い地区

近くにお店や銀行、公共施設があり生活に便利な地区

歩道がきちんと整備され、安全に歩いて行ける地区

近くでスポーツやレクリエーションが楽しめる地区

自然や文化、観光農園などを活かして観光客で賑わう地区

道路がきちんと整備され、車でどこへ行くにも便利な地区

バスなどの公共交通が充実して移動しやすい地区

学校や図書館など学ぶ施設が充実した地区

地区のみんなと仲が良く、地区の行事や作業など一緒に行う地区

もしもの時に頼れる病院や福祉サービスが充実した地区

今のまま変わらない地区でよい

その他
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＜地区別クロス集計＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

飯島地区 田切地区 本郷地区 七久保地区

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

豊かな自然が守られた地区 38 69.1% 7 77.8% 7 100.0% 13 56.5%

農地が守られ、農業が盛んな地区 20 36.4% 3 33.3% 5 71.4% 10 43.5%

多くの若者が住み、子どもの声がするにぎ

やかな地区
29 52.7% 3 33.3% 2 28.6% 16 69.6%

色々な種類のお店や遊ぶ施設があり、多く

の人が集まりにぎわう地区
22 40.0% 5 55.6% 4 57.1% 9 39.1%

自然や文化、観光農園などを活かして観

光客でにぎわう地区
10 18.2% 3 33.3% 1 14.3% 4 17.4%

近くにお店や銀行、公共施設があり生活に

便利な地区
16 29.1% 4 44.4% 1 14.3% 9 39.1%

近くでスポーツやレクリエーションが楽しめる

地区
12 21.8% 1 11.1% 2 28.6% 5 21.7%

バスなどの公共交通が充実して移動しやす

い地区
10 18.2% 3 33.3% 1 14.3% 4 17.4%

道路がきちんと整備され、車でどこへ行くに

も便利な地区
10 18.2% 1 11.1% 1 14.3% 6 26.1%

歩道がきちんと整備され、安全に歩いて行

ける地区
18 32.7% 2 22.2% 2 28.6% 4 17.4%

土砂災害や水害、地震などの災害に強い

地区
23 41.8% 5 55.6% 2 28.6% 7 30.4%

地区のみんなと仲が良く、地区の行事や作

業など一緒に行う地区
10 18.2% 2 22.2% 0 0.0% 5 21.7%

学校や図書館など学ぶ施設が充実した地

区
12 21.8% 0 0.0% 1 14.3% 4 17.4%

もしもの時に頼れる病院や福祉サービスが

充実した地区
6 10.9% 2 22.2% 1 14.3% 4 17.4%

今のまま変わらない地区でよい 6 10.9% 1 11.1% 1 14.3% 2 8.7%

その他 1 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

計 243 - 42 - 31 - 102 -

　　　　　　　　　　　　　　　　　居住地区
選択肢
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69.1%

36.4%

52.7%

40.0%

18.2%

29.1%

21.8%

18.2%

18.2%

32.7%

41.8%

18.2%

21.8%

10.9%

10.9%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然が守られた地区

農地が守られ、農業が盛んな地区

多くの若者が住み、子どもの声がする

にぎやかな地区

色々な種類のお店や遊ぶ施設があり、

多くの人が集まりにぎわう地区

自然や文化、観光農園などを活かして

観光客でにぎわう地区

近くにお店や銀行、公共施設があり生

活に便利な地区

近くでスポーツやレクリエーションが楽し

める地区

バスなどの公共交通が充実して移動し

やすい地区

道路がきちんと整備され、車でどこへ

行くにも便利な地区

歩道がきちんと整備され、安全に歩い

て行ける地区

土砂災害や水害、地震などの災害に

強い地区

地区のみんなと仲が良く、地区の行事

や作業など一緒に行う地区

学校や図書館など学ぶ施設が充実し

た地区

もしもの時に頼れる病院や福祉サービ

スが充実した地区

今のまま変わらない地区でよい

その他

飯島地区

77.8%

33.3%

33.3%

55.6%

33.3%

44.4%

11.1%

33.3%

11.1%

22.2%

55.6%

22.2%

0.0%

22.2%

11.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然が守られた地区

農地が守られ、農業が盛んな地区

多くの若者が住み、子どもの声がする

にぎやかな地区

色々な種類のお店や遊ぶ施設があり、

多くの人が集まりにぎわう地区

自然や文化、観光農園などを活かして

観光客でにぎわう地区

近くにお店や銀行、公共施設があり生

活に便利な地区

近くでスポーツやレクリエーションが楽し

める地区

バスなどの公共交通が充実して移動し

やすい地区

道路がきちんと整備され、車でどこへ

行くにも便利な地区

歩道がきちんと整備され、安全に歩い

て行ける地区

土砂災害や水害、地震などの災害に

強い地区

地区のみんなと仲が良く、地区の行事

や作業など一緒に行う地区

学校や図書館など学ぶ施設が充実し

た地区

もしもの時に頼れる病院や福祉サービ

スが充実した地区

今のまま変わらない地区でよい

その他

田切地区

100.0%

71.4%

28.6%

57.1%

14.3%

14.3%

28.6%

14.3%

14.3%

28.6%

28.6%

0.0%

14.3%

14.3%

14.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然が守られた地区

農地が守られ、農業が盛んな地区

多くの若者が住み、子どもの声がする

にぎやかな地区

色々な種類のお店や遊ぶ施設があり、

多くの人が集まりにぎわう地区

自然や文化、観光農園などを活かして

観光客でにぎわう地区

近くにお店や銀行、公共施設があり生

活に便利な地区

近くでスポーツやレクリエーションが楽し

める地区

バスなどの公共交通が充実して移動し

やすい地区

道路がきちんと整備され、車でどこへ

行くにも便利な地区

歩道がきちんと整備され、安全に歩い

て行ける地区

土砂災害や水害、地震などの災害に

強い地区

地区のみんなと仲が良く、地区の行事

や作業など一緒に行う地区

学校や図書館など学ぶ施設が充実し

た地区

もしもの時に頼れる病院や福祉サービ

スが充実した地区

今のまま変わらない地区でよい

その他

本郷地区

56.5%

43.5%

69.6%

39.1%

17.4%

39.1%

21.7%

17.4%

26.1%

17.4%

30.4%

21.7%

17.4%

17.4%

8.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然が守られた地区

農地が守られ、農業が盛んな地区

多くの若者が住み、子どもの声がする

にぎやかな地区

色々な種類のお店や遊ぶ施設があり、

多くの人が集まりにぎわう地区

自然や文化、観光農園などを活かして

観光客でにぎわう地区

近くにお店や銀行、公共施設があり生

活に便利な地区

近くでスポーツやレクリエーションが楽し

める地区

バスなどの公共交通が充実して移動し

やすい地区

道路がきちんと整備され、車でどこへ

行くにも便利な地区

歩道がきちんと整備され、安全に歩い

て行ける地区

土砂災害や水害、地震などの災害に

強い地区

地区のみんなと仲が良く、地区の行事

や作業など一緒に行う地区

学校や図書館など学ぶ施設が充実し

た地区

もしもの時に頼れる病院や福祉サービ

スが充実した地区

今のまま変わらない地区でよい

その他

七久保地区
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＜将来像＞ 

問 11 町の将来の望ましい姿 

飯島町に住んで素晴らしいと思うことや直して欲しいこと、その他に思うことをお書きくだ

さい。（自由記述） 

１．飯島町に住んでいて素晴らしいと思うこと 

 

 

 

 

 

 

 

※類似する内容の回答は集約させていただき、以下のとおり掲載する。 

 

（１）自然環境 

⚫ 自然豊かで住んでいて気持ちがいい。 

⚫ 登校時に、綺麗な空と山が見えるところ。 

⚫ 疲れない 空気が好き 生き物がいっぱいいる。 

⚫ 自然が豊かで空気がおいしい。水や食がおいしい。地域の人がやさしい。 

⚫ 自然があって空気がとてもいい。住みやすい、静かでいい。 

⚫ 登下校で山などの自然がたくさん見れること。親切な人が多いこと。 

⚫ 景色が綺麗。空気が綺麗。人が優しい。 

⚫ 空気が綺麗で、山も綺麗。ストレスが緩和される。人が暖かい。 

⚫ 山が綺麗、自然が素敵、空気が美味しい、笑顔が多い。 

⚫ 散歩ルートがたくさん。安らぎの場がある。 

⚫ ２つのアルプスに囲まれていて、四季折々の景色を楽しむことができること。特に、春の桜と雪

の残った山との景色が絶景だと思う。公園もあって、小さい子供でも楽しめること。空気が綺麗

で、水が美味しいこと。 

⚫ 自然が豊かで空気がいいこと。四季の風景がどこの県よりも綺麗だと思う。与田切公園の川がい

いこと。 

⚫ 水が綺麗だと思う。 

⚫ 自然が豊かで空気がきれい。観光スポットがある。SUP などのスポーツをすることができる。 

⚫ ２つの日本アルプスを見ることができる。ギネス記録を持っている。 

⚫ 自然が豊かでのびのびできるし朗らかな気持ちになれる。 

⚫ 窓の外を見れば、自然が綺麗だし、勉強とかで疲れていても癒してくれる。街に住んでいる人た

ちが挨拶をしてくれたり、コミニケーションが取れる。そばなど伝統的に続いているものがある。 

 

  

回答分類 回答数 構成比

自然環境 42 44.7%

人の良さ 20 21.3%

あいさつをしてくれる 10 10.6%

水・食べ物がおいしい 9 9.6%

住みやすさ 6 6.4%

その他 4 4.3%

特になし 3 3.2%

回答者数 94
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（２）人の良さ 

⚫ 町民が暖かく優しい。 

⚫ とにかく人が良くて優しいのと学校から見えるアルプスがすごく綺麗で見ると清々しい気持ち

になれるところです。 

⚫ 自然が豊か(空気が美味しい・山が綺麗・登校時に見れる花や田んぼが好き)、人が優しい(挨拶を

したら笑顔で返してくれる・帰り道で犬に会うと撫でさせてもらえる・お裾分けをいっぱいもら

える)。 

⚫ 人の優しいところ、自然豊かで落ち着くところ。 

⚫ 優しい方が多い。 

⚫ 近所付き合いがあるから、知り合いが多いこと。地域の人がみんな優しい。 

⚫ 自然がある、空気が綺麗、人が優しい、たくさんの祭りがある。 

⚫ 信号が無い横断歩道でも、車が止まってくれるところ。 

⚫ 人が優しくて，自然豊か（山が綺麗に見える），イルミネーションがあること。 

⚫ 生徒が地域活動に取り組んでいるのでそこが良いと思う。みんないいひと。 

 

（３）あいさつをしてくれる 

⚫ 自然豊かな状態が保たれていること。人々の交流が盛んで､すれ違ったりするときに挨拶や話を

してくれること。 

⚫ 町のほとんどの人が優しく親切にしてくれる。挨拶を積極的にしてくれたり挨拶をしたら必ず返

してくれる。駅のイルミネーションや、いろいろな行事を町の人が協力してやってくれている。 

⚫ 飯島町に住んでいるみなさんが優しくて、自分から挨拶をしているところ。他の人との関わり方

がすごい。 

⚫ すれ違った時に挨拶をしてくれたり、車が止まってくれるところ。 

⚫ 地域の人がおかえりなさいって言ってくれる。 

⚫ 地域の人の挨拶 車が譲ってくれる。 

⚫ 町の人が優しい。あいさつを返してくれる。気軽に話しかけられる。 

⚫ 朝、学校行く時おはようございますと言うと行ってらっしゃーいとあいさつをし合える。 

 

（４）水・食べ物がおいしい 

⚫ 水道水が美味しい。 

⚫ 自然が豊かで落ち着くこと。農産物、特産物が美味しいこと。まちの駅いいちゃんで誰でも自由

に遊べること。 

⚫ 景色が綺麗で、空気が綺麗で、食べ物が美味しい、静か。 

⚫ 県外に行くと改めてわかる飯島の山々の綺麗さ。お年寄りが農業を長く続けてくれていてたくさ

んの人が元気に過ごしていること。給食で地産地消が盛んに行われていて，美味しい。 

⚫ お水が美味しい。 

⚫ 自然豊かで空気が綺麗。人々の生活や成長に良い環境であること。お米や野菜がとても美味しい。 

⚫ 空気や水がきれい。給食がおいしい。 
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（５）住みやすさ 

⚫ 飯田や伊那の真ん中にあるのでどちらにもいきやすくて便利。 

⚫ 自然豊かで治安が良い。 

⚫ 落ち着いて安心してすごせる。 

 

（６）その他 

⚫ 雪が降った日の翌日に歩道を通っても、ちゃんと雪がかいてある。 

⚫ 意外と飲食店とかコンビニとかある。 

⚫ 米俵マラソンなど、町で生産されている物や食べ物を使ったイベントを行って地域を活性化させ

ようとしていること。りんりん祭など、町民の人の力も借りながら新しい取り組みに挑戦し、町

を発展させようとしていること。 

⚫ ランドセルを無償で提供してくれるところ。街の商業施設が小中学校に来て、事業所のしてくれ

るところ。自然を守る人がいるところ。挨拶をしてくれる人がいること。 

  



14 

 

２．飯島町に住んでいて直して欲しいこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※類似する内容の回答は集約させていただき、以下のとおり掲載する。 

 

（１）お店を増やしてほしい 

⚫ お店が少ないから増やして欲しい。 

⚫ 買い物が不便。 

⚫ 大型の店を作ってほしい。無料で使える練習ができる施設を作ってほしい。（飯島町のやまなみ

のような） 

⚫ 「飯島町だけ」のものが欲しい（食べ物、観光、イベント）。お店が増えてほしい。 

⚫ マックがない。もうちょっとオタクの人たちのためのお店が欲しい。 

⚫ コインランドリーやドラッグストアも生活には必要かもしれないけど、年金問題、物価高などの

問題がある中なので、安価で食料が買えるスーパーマーケットなど、もう少し需要があるものが

飯島には必要なのではないか。 

⚫ お店が少なすぎて少し遠くまで行かないと買い物をすることができないのでもう少し増やせる

ように工夫してほしい。 

⚫ お店や遊べる施設が少ないこと。病院が近くにないこと。 

⚫ できれば、もう 1 つコンビニを増やして欲しいです。 

⚫ 店が少ないので増やして欲しい、子供が楽しめる施設を増やして欲しい。 

⚫ 買い物できるとこを増やして欲しい。服飾系・本屋。中学校の制服がダサい。 

⚫ 買い物ができる施設が少ない。飲食店も少ない。歩道がないところがある。宿泊施設がほとんど

ない。 

⚫ 商業施設などが町の中心に集まりすぎているから、もっと中心から離れた場所（石曽根や鳥居原

など）に新しいお店を作ってもいいと思います。 

⚫ 今使われていない所などを買い物ができる所「ショッピングセンター」などを作って欲しい。 

 

（２）遊ぶ施設を増やしてほしい 

⚫ 子供が遊べる公園や、カフェやレストランなど建ててほしい。 

⚫ スケボーなどができるような所を作って欲しい。 

⚫ もう少し小学生や中学生が集まれるような建物があった方がいいと思います。 

⚫ 公園など子供が遊べる施設が少ない。大人は移動手段を選べるから(自動車とか)、商業施設は隣

回答分類 回答数 構成比

お店を増やしてほしい 26 27.7%

遊ぶ施設を増やしてほしい 13 13.8%

電車の本数を増やしてほしい 7 7.4%

人口が少ない・若者を増やしてほしい 5 5.3%

道路・歩道を整備してほしい 5 5.3%

空き地・空き家を整備してほしい 3 3.2%

スポーツに力を入れてほしい 3 3.2%

街灯をつけてほしい 2 2.1%

その他 14 14.9%

特になし 16 17.0%

回答者数 94
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の市町村とかまでいけるけど子供は運転できないし電車も少ない、せめて遊べる場種くらいは確

保してほしい。 

⚫ 施設が少ない。いい環境はたくさんあるけれど、それを活かした施設がない。生活必需品を買え

るお店を大きくしてほしい。他にも、人が集まって遊んだり、楽しめる施設を作ってほしい。 

⚫ もっと遊べる場所（公園など）を増やしてほしい。 

⚫ 近くに公園や総合運動公園などを作ってほしい。←町外から人が来る。地域との交流が少ない。 

⚫ 遊具を増やして欲しい。遊ぶ場所を増やして欲しい。もっと公園を増やして欲しい。 

 

（３）電車の本数を増やしてほしい 

⚫ 電車の時間を 1 時間に 1 本ではなく 30 分に 1 本とかにして欲しい。飲食店などお店を増やして

ほしい。道路とか歩道を作ってほしい。 

⚫ 電車の本数を登校，下校時だけ増やしてほしい。高校を作る。 

⚫ 歩道や鉄道などの公共の移動手段が充実するようすること。公園とかもほしい。 

⚫ 電車の本数が少なすぎて、もし乗れなかった時とか 1 時間待つことになる。ほんとに人がいるか

わからないような家とか空き家とか倒れてきそうな気がする。全く整備されていないところがあ

る。 

 

（４）人口が少ない・若者を増やしてほしい 

⚫ 若者を増やしてほしい。 

⚫ 人口を増やしてほしい。 

⚫ 高齢者ばかり増やさないで欲しい。 

 

（５）道路・歩道を整備してほしい 

⚫ 歩道がせまい所、子供の遊べるところが少ない所、お店が少ない所。 

⚫ 道路の整備をしてほしい。 

⚫ 伊那本郷駅を出て少しくだったところの坂。 

⚫ あまり路面が良くない。 

⚫ 道(ひとが気持ちよく歩ける道）。 

 

（６）空き地・空き家を整備してほしい 

⚫ 山や林みたいなところが野放しみたいになっているところがあるので，木を切ったり植林したり

したらいいと思う。 

⚫ 空き家があったり整備されてない土地があって歩くのが怖いので、少しでいいから整備をしてほ

しい。 

 

（７）スポーツに力を入れてほしい 

⚫ 学校のあるところは大きなグラウンドがあるけど田切の近くにはスポーツする所があまり無い

所が直して欲しいのと、飯島町の中には、ゴミが大量に落ちているので各地区でごみ拾い大会な

どを開催して欲しいです。 
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⚫ もっとスポーツに力を入れて欲しい。 

⚫ 運動施設が少ない。 

 

（８）街灯をつけてほしい 

⚫ 空き家が多い、暗いから街灯をつけてほしい。 

⚫ 人が少ない路地に入るとすぐに真っ暗になってしまうので電灯をつけて欲しい。電車の券売機を

作って欲しい。 

 

（９）その他 

⚫ 木を植える活動をもっとしてほしい。 

⚫ 町外から来た人が自然を感じられるような施設が欲しい。 

⚫ 学生の電通生のことをもっと考えてほしい。できれば、友達と会ってくつろげる施設が欲しい。

街にあるお店などをもっと知りやすくして欲しい。中学校で、一年生の時に行く場所を考えてほ

しい。（千人塚は、七久保小の人なら何度も行っていて新しい発見が、少なくなってしまってい

ると感じたから） 

⚫ 幅広い世代が楽しめる施設が欲しい。自然以外のことで自慢できる建物などがほしい。小中学生

などの学生が入りやすい施設があるといい。 

⚫ 観光客の人のための宿泊施設、パン屋さん、ものづくりなど体験ができる場所など、自分たちの

生活にも、観光客の方にも楽しんでもらえるようにしてほしい。公園があることは、いいけど、

もう少し、遊具を増やしてほしい。 

⚫ 与田切公園の遊具を増やしてもっと楽しめる公園に変えてほしい。街灯が少ないから夜歩きたく

ても怖くて歩けないから街灯を増やしてほしい。テニスコートを人工芝にしてナイターまで使え

るようにしたらテニス愛好家の町民が楽しくテニスをできると思うし、キャンプに来ている家族

もできるから土コートよりも人工芝コートにしてほしい！！！！！！！！！！！！" 

⚫ 自販機と電話ボックスを増やして欲しい。 

⚫ お店が少ない、小さい。トレーラーハウスの色が飯島にあっていないと思います。（ピンク•黄色

•赤）など、周りが森と山でせっかくいい景色なのにその色が派手だからどうしてもトレーラー

ハウスに目が入ってしまうと思います。だからもう少し、最近流行りの色や周りにあった色にし

た方がいいと思います。（黒•濃い緑•白•グレー）など他にも（welcome to IIJIMA ）など英語を

書くなど…。わたしが近くに住んでいて思っただけです。長文ですみません…。 

⚫ 町営グラウンドのバックネットを綺麗にしてほしい。川をもっと綺麗にしてほしい。交流場所を

増やしてほしい。魚をもっと放流してほしい。制服を変えてほしい。稲作に特化してほしい。バ

ッティングセンターがほしいです。 

⚫ 公共の場の老朽化。 

⚫ 空き缶やゴミを捨てないで欲しい。 

⚫ 定期券などの負担をなくして欲しい。 

⚫ 自然を大切にするなら、整備することに力を入れる。 

⚫ 駅に時計が欲しい。 
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３．その他に思うこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

※類似する内容の回答は集約させていただき、以下のとおり掲載する。 

 

（１）店舗・娯楽施設への要望 

⚫ 若い人や子供が楽しく充実した建物を造れば、もしかしたら移住してくれると思います。 

⚫ 飯島町の綺麗な自然をずっとこのままで、もっと若い人や、お店などが増えて賑やかな町になっ

て欲しいです。 

⚫ ウェルシアが来てくれて嬉しいので、これからも企業を誘致してください。 

⚫ 遊べるところを作って欲しい。 

⚫ 本屋(三洋堂など)や、アニメイトを作って欲しい。 

⚫ 飯島駅周辺になんかカフェとか作って欲しい。作るなら宣伝したり目立つ様な外装にしたり、人

が来るように且つ利益も出るように工夫する事が必要とおもう。 

⚫ バッティングセンターがほしいです。 

⚫ コンビニが減ってしまったからコンビニ作ってほしい。 

 

（２）イベント祭りへの要望 

⚫ 祭りがたくさんあるけど全部まとめて一つにし，その一つに力を注ぎ大々的にやったらいいと思

う。音楽の街にするって言っていたのでオーボエを一本買って欲しい。 

⚫ 町で開催するお祭りを増やしてほしい。 

⚫ 東西を山に囲まれている為、自然災害が起きた時に素早く避難できるようにして欲しい。町を活

性化させる動きとしてラブリーフェスタなどがあるが、その情報を YouTube や Instagram など

を通じて町外に住んでいる人にも来てもらえるようにして欲しい。そして、冬場のイベントがも

う少しだけあってもいいと思う。 

⚫ せっかく陣屋という歴史的文化財があるのでもっとそれを活用したイベント（行燈祭の復活）な

どをした方がいいと思います。 

 

（３）農業への要望 

⚫ 農業をもっと発展させたい。地産地消で、新鮮なものを給食に出したり、食べられるようにした

い。もっと、自然豊かにしたい。 

⚫ 農業が盛んなので農業高校をつくってほしい。大きい公園が欲しい。 

 

要望の分類 回答数 構成比

店舗・娯楽施設への要望 10 10.6%

イベント祭りへの要望 4 4.3%

農業への要望 3 3.2%

自然環境への要望 3 3.2%

運動施設への要望 3 3.2%

公園整備への要望 2 2.1%

その他要望 15 16.0%

特になし 54 57.4%

回答者数 94



18 

 

⚫ お店が少ないから大規模なお店を作って遠出しなくても揃ってるよ！って感じのお店が一つで

もあったら住民が増えると思う。飯島といったらこれ！と言えるような特産品を作って発信して

有名にすると住民が増えると思う。農業を盛んにしてもいいと思う。田んぼがいっぱいあるから

作らないのはもったいないと思う！飯島モデルの米を使ってもいいと思う。町長さん頑張ってく

ださい！！！！飯島がもっといい町になることを信じています！ 

 

（４）自然環境への要望 

⚫ 自然が綺麗なので、このまま保っていってほしいです。 

⚫ 飯島町が発展していく中でも自然の美しさは損なわないでほしい。 

⚫ 自然豊かな飯島の環境を守って欲しい。 

 

（５）運動施設への要望 

⚫ 中学校のテニスコートがボロボロなので、テニス部でラインを張り直したり、先生方も一緒に草

取りや除草作業をしてもらわなくてはいけなくてとても大変なのでできればもう少し設備がい

いコートを作ってほしい。 

⚫ 人工芝のテニスコートを作って欲しい。夜でも練習できるようにして欲しい。 

⚫ テニスコートを少しでも早く人工芝にしてほしいです！！！ 

 

（６）公園整備への要望 

⚫ 与田切公園とか近いところにスケートパークを作ってほしいです。 

⚫ 与田切公園の遊具が減っているので、新しい遊具を取り入れるか、自然が豊かな町なので他の場

所に公園をつくるなどをすれば、もっと子供連れの家族などが来ると思います。体育館やグラウ

ンドもかたまってたくさんあるので、もっとそれを活かした方がいいと思います。 

 

（７）その他要望 

⚫ 立地適正化計画いいと思います。最近空き地も増えてきているし高齢者だけで住んでいて不便そ

うな家庭も見られるので。でも、今町の端の方で住んでいる若い人たちはどうするのでしょうか。

将来コンパクトになってしまったら帰ってきた時に孤立してしまうのではないかなと思いまし

た。 

⚫ 街の人の声を聞くためのものはすでにあると思うけれど、知らない人も多いと思うし、若い世代

や、学生にも聞いてほしいので、町の人の声を聞くものをもっと強調してやってほしいです。 

⚫ 飯島中学校生は飯島町の発展に貢献していきたいです! 

⚫ 是非飯島中にも、町おこしについて手伝える事があったら声をかけてください。総合の時間で行

なっている町おこしの活動などにも関連するかもしれません。 

⚫ 自転車通学 OK にして欲しいです。 

⚫ 飯島町がなくならないで欲しいです。 

⚫ 怖い人が歩いている。 

⚫ 町長さん頑張ってください！ 

⚫ 難しいけど、映えるところ、流行りそうな物・事をするのはどうですか？ 
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⚫ 高校が欲しい。「農業高校」稲作。 

⚫ 僕は飯島と言う故郷に生まれてきたので、この故郷を大人になって支える役目があると思うから、

将来ここに帰ってきて、この町をもっと良くしたい。 

⚫ 飯島を盛り上げようとたくさんの事業が立ち上がるのがとてもいいなと思います！ 

⚫ 町民皆が地域のことを思っていって行動してほしい。 

⚫ 現状維持を続けてください。 


